

# Udby Times

UDBY TIMES

APRIL 2017

## Et tilbageblik



Imens Lizzie Holm og jeg sad og drak kaffe sammen fornylig prøvede vi at huske hvordan vi for lidt mere end 10 år siden oprindeligt fik ideen til at lave en lokalavis. Vi kunne huske at vi, den gang, også sad og drak kaffe mens vi brainstormede over hvordan vi kunne tilføre noget positivt til vores lille landsby, lave noget der kunne samle byen, både tilflyttere og "gamle" Mønboer. Vi

snakkede om hvordan alle borgere i landsbyen og Udby som landsby har en historie der er værd at udforske og formidle.

Vi spurgte rundt omkring og hurtigt havde vi samlet den første redaktionsgruppe. Udover os selv, bestod gruppen af Flemming Schmidt, Carsten Rohde, Johnny Hansen, Henrik Wedele og Susanne Rosenild. Lidt senere kom Pia og Ervin Ølholm, Jeanette Lyhne og Jonas Palm til. En af de første opgaver for redaktionsgruppen var at finde et navn for den nye avis. Efter lidt diskussion og flere forslag, blev vi enige om Udby Times for at signalere at vi ville fylde avisen med artikler både om byens fortid og nutid. Og fordi vi mente navnet havde et element af glimt i øjet.

Meget hurtigt begyndte redaktionsgruppen at få ideer til andre ting end bare at udgive en avis. Et af de første af mange arrangementer vi var med til at søsætte var Skovens Dag i april 2007 på shelterpladsen i Udby Skov ved Mosehældgård i samarbejde med Skov- og Naturstyrelsen. Arrangementet var en kæmpe succes med mange deltagere.

**Har været igangsætter for mange aktiviteter**

Her er en liste med nogle af de tiltag som Udby Times' redaktion har taget initiativ til gennem avisens levetid og som mange andre frivillige i Udby har været med til at gennemføre.

*Trafiksikkerhedsdag, 2007*

*Høstmarkeder i 2008, 2009 og 2010*

*Ud-byvandring 2007*

*Bevarelse af byens eneste postkasse*

*Landsby loppemarkeder i 2008 og året efter*

*Anskaffelse og vedligeholdelse af hjertestarter*

*Førstehjælpskursus i Kridthuset*

*Æbledag*

*Deltagelse i Danmark Naturfrednings foreningens Affaldsindsamling i 2015 og 2016*

*Fællesspisning hjemme hos Udbyborgere*

*Visionsmøder*

*Årets julehjerter uddeling til nogen der har gjort noget godt for landsbyen*

*Skt Udby og Skt Hans arrangementer*

*Oprettelsen af facebookgruppen*

*Udbys låne-, loppe og byttebørs*

*Oprettelsen af en hjemmeside med arkiv og nyhedsbrev*

*bare for at nævne noget.*

*(Fortsætter på bagsiden)*

## Fest!!!

Vi holder en fest for at hylde Udby Times 10-års indsats med at sprede de gode historier i og om Udby. Festen holdes **lørdag den 24. juni kl. 14-17 et centralt sted i Udby.** Der

vil blive musik, taler, kage og kaffe og smagsoplevelser fra Udby Skovs vilde planter. Sæt kryds i kalenderen allerede nu. Flere oplysninger følger....



*Læs referatet fra Udby og Omegn Vandværks generalforsamling på side 8-11.*

## Formål

Formålet med **Udby Times** er først og fremmest at skabe en positiv dialog, udvikling og oplysning mellem os beboere i Udby.

Vi er ikke så mange husstande i Udby, men hver husstand har sin egen historie, viden og ressourcer, som mange kan drage nytte og glæde af ved at dele med hinanden til fælles fordel.

**Udby Times** forsøger at give indbyggerne viden om historien som i tidernes morgen har udformet Udby samt kendskab til nye ideer, dvs. nyt og gammelt i positiv forening.

Avisen omhandler også den smukke natur Udby er omgivet af, blandt andet årstidernes skiften og fortællinger, om de små pudsigheder naturen byder på.

**Udby Times** er en avis til glæde for det fælles landsbyliv. Avisen kan læses elektronisk og i farver på

[www.udbytimes.dk](http://www.udbytimes.dk)

Du kan tilmelde dig et elektronisk nyhedsbrev på hjemmesiden.

### Redaktionsgruppen:

*Susanne Rosenild og Chris Poole,  
Udbyvej 11*

*Helle Hemmingsen, Kirkemosevej 22  
Flemming Schmidt, Udbyvej 12  
(korrekturlæsning)*

*Avisomdelere, Flemming Schmidt og  
Johnny Hansen*

Kontakt redaktionen på email:  
[udbytimesinfo@gmail.com](mailto:udbytimesinfo@gmail.com)

## Fra redaktionsgruppen

I løbet af 2017 skal Udby Times 10 års jubilæum fejres på forskellige måder. I denne avis kan man læse lidt om avisens tilblivelse og de mange forskellige tiltag som redaktionsgruppen sammen med andre landsby borgere har stået for de sidste 10 år.

I juni holder vi en fest som er åben for alle, også folk udenfor Udby, med musik og taler.

Vi vil også gerne få forskellige menneskers mening om Udby Times i den næste avis. Du er velkommen til at skrive din mening og evt. ideer til fremtidige artikler til os på [udbytimesinfo@gmail.com](mailto:udbytimesinfo@gmail.com).

### Hjælp hjertestarter

Landsbyens hjertestarter hænger på væggen ved Wedeles Hus, Udbygade 4. Kassen har brug for et lille halvtag som beskyttelse mod sol og regn. Er der en frivillig som vil bygge og opsætte det? Kontakt venligst Henrik (50969844) og hør mere.

### Historisk materiale

Redaktionsgruppen har fra Poul Arnly modtaget interessant historisk materiale om Udbys gamle smedjer og beretninger fra Udbyborgere. I næste Udby Times kan man læse mere om dette.

### Støt Udby Times

Avisen drives af frivillige og udgifter til udgivelsen dækkes af annoncer og donationer. Du kan give en donation til avisen og aktiviteter omkring avisen til konto i Møns Bank 6140-1022126. Eller få en ambassadør kupon af en fra redaktion.

Gør naboer og venner og dine mønske kontakter opmærksomme på at vores lille gratis avis kan læses på [udbytimes.dk](http://udbytimes.dk).

Her kan man læse tidligere udgivne aviser og også tilmelde sig nyhedsbrevet.

**GOD PÅSKE**



**Sagt om Udby Times: "Jeg synes den er god. Den er helt nede på nærbasis. Det er virkelig rart med lokalt stof, når verden er blevet så stor og uoverskuelig." Heidi Bille, Udbyvej 60.**



## Julehjerte modtagere 2016

I år blev det til hele 5 modtagere af årets julehjerte. Alle 5 har gjort en frivillig indsats for at slå stierne i Udby Skov og til Stege skov til glæde for de mange både to-bens og fire-bens brugere af skoven. De 5 modtagere var Poul Arlny, Poul Pedersen, Preben Villadsen, Børge Hansen og Lars Nøhr. Udby Times takker alle fem for deres indsats.



Sagt om Udby Times: *"Jeg læser den hver gang. Fint at I prøver at skabe sammenhold i byen, også selvom jeg ikke selv deltager i så meget."* Preben Dunk, Hovedskovvej 1.

*"Den er hyggelig!"* Jønner Faurbye, Udbystræde 2.

## Et grønt forsamlingshus??

Udby Skov har vokset sig til en flot og velbesøgt skov. Vi har den dejlige skov, som Naturstyrelsen har indrettet for både natur og mennesker lige i vores baghave. Men lige nu er der ingen steder med læ udover den shelter der er på Mosehældgårds Plads.

Er der grundlag for at ansøge diverse fonde om at få opført ”et grønt forsamlingshus”? Et sted med regnlæ og vindlæ, faciliteter til både at nyde naturen tæt på, tænde et godt bål til at holde varmen og lave bålmad og spejderkaffe. Et mødested hvor der kan laves mad sammen, holdes møder, laves sociale aktiviteter, bygges fuglekasser til skoven, holdes pause når frivillige har været i gang med at ordne i skoven, mm. Måske vil skoven blive brugt endnu mere af de lokale landsbyboere og andre.

Brugere af ”et grønt forsamlingshus” kan være landsbyens egne beboere, lokale foreninger der færdes omkring området, fx løbeklubben, jægere, spejderne, frivillige som gør en indsats i skoven, Møn Skoles elever til udeundervisning, vandrere på Sjællandsleden/Camønoen, m.fl.

”Et grønt forsamlingshus” kunne samtidig være udgangspunktet for fælles arrangementer for landsbyen og dermed fungere som en styrkelse af det sociale samvær i landsbyen.

Det kunne også være base for naturformidlingsaktiviteter og udenørs sundhedsaktiviteter.

Bygningen kan evt. ligge lige øst for søen mellem Bodshøjvej og Dirkvej, med åbning i retning af søen mod vest. Denne placering giver lettest adgang for landsbyens borgere.

Der er mulighed for at ansøge FriLuftsrådet, lokale fonde, Stege og Omegn Lokalråd og Vordingborg Kommune. Men spørgsmålet er, om der er interesse og grundlag for at sætte det i gang?? Send din mening til [udbytimesinfo@gmail.com](mailto:udbytimesinfo@gmail.com).



**Forår i Wedeles Hus**  
**Udbygade 4**  
 Åben alle dage 11-17  
 50969844/6048 8866

**Stedmoderblomster i kasser**  
**Forårsblomster**  
**Læggekartofler**

*www.wedele.dk*  
*Vi tager Dankort*

## Sprøjtefri Have

Danske Vandværker bakker op om den landsdækkende kampagne ”Sprøjtefri Have”

På Udby Vandværks generalforsamling for nylig uddelte bestyrelsen hæfter med gode råd til haveejere om at undgå sprøjtegifte.

Halvdelen af danske haveejere bekæmper i dag ukrudt, insekter og mos ved at sprøjte og overdoserer ofte. Sprøjtemidler skader jord, dyr og planter, og det siver ned til vores grund-

vand.

I Danmark drikker vi vand direkte fra hanen. Vi har noget af det bedste drikkevand i verden, og derfor skal vi passe godt på vores grundvand.

**Så drop giften, fat hakkejernet, plant bunddækkende planter og så efterafgrøder i køkkenhaven.**

På [danskev.dk](http://danskev.dk) kan du læse mere og hente fakta-ark om den sprøjtefri have.



## Vandværkssnak



Udby Vandværk afholdt 11.marts 2017 generalforsamling.

Flere medlemmer end sædvanligt var mødt op,

da et vigtigt forslag var sat til afstemning, nemlig om hvorvidt bestyrelsen skulle arbejde videre på et sammenlægningsforslag med Ulvshale Vandværk.

Som I måske har læst i Udby Vandværks udsendte mødeindkaldelse var der argumenter for og imod. På generalforsamlingen blev fronterne trukket yderligere op, og afstemningen afgjorde, at der ikke skulle arbejdes videre med et sådant forslag.

Mange holdninger blev luftet, og der blev stillet mange spørgsmål.

På den baggrund har flere forbrugere opfordret Udby Vand-

værks bestyrelse til at oprette en hjemmeside/nyhedsbrev, så vi forbrugere kan følge med i hvad der fremover sker på værket og med vores vigtige vandforsyning.

Vi vil også opfordre læsere af Udby Times til at skrive deres mening om Udby og Omegn vandværks fremtid som vi kan bringe her i avisen.

Du kan læse en del af referatet fra generalforsamlingen her i avisen.



Line Hansen - Vinni Spangdahl - Jens Bregneberg

**home Møn**

Storegade 66  
4780 Stege

Tlf: 55 81 15 51  
mail: [stege@?home.dk](mailto:stege@?home.dk)

## Mindeord om Antonius Kristian Nielsen



Antonius, tidligere skribent i Udby Times. Her ses han med Udby hunden Sassy.

11. januar 2017 døde Antonius, afklaret og tilfreds med det han havde nået i livet. Hans datter Jette var hos ham og alt var som det skulle være når det nu skulle være nu. Antonius kom fra Skiveegnen til Møn lokket af sin bror med fortællinger om guld og grønne skove på Møn. Så Antonius cyklede over Mønbroen i 1943? på en jerncykel med træfælge og han blev på øen resten af sit liv bortset fra en kort periode. Først arbejdede han i landbruget med hestepasning, så som kontrollant ved malkebesætningerne, og ved andre jobs som nu var nødvendige for at få enderne til at mødes. Sidst i karrieren som selvstændig revisor med kontor i hans hus på Kirkemosevej i Udby, hvor han boede med sin kone Inger og datter Jette. Også betroede hverv i bestyrelser på-

tog han sig med klart sind helt op i halvfemserne, ligesom hvervet som personlig hundepasser for hans gode hundeven collieen Sassy. Antonius huskede utroligt mange detaljer fra sit liv, blandt andet da han som dreng på sin hjemegn mødte Jeppe Aakjær. Han nedskrev sine erindringer og fik dem publiceret i den lokale avis Udby Times, og i hans jyske families slægtshistorie.

Antonius holdt sig fysisk i gang hver dag. Mange kan sikkert huske at have set ham i landskabet mellem Udby og Stege og senere omkring Lendemarke og Stege gennem daglige gåture med kasket og stok eller cykelture på sin trehjulede elcykel og tilsidst med rollatoren godt pakket til alle situationer. Han fortsatte med at bevæge sig, ikke bare fysisk for sundhedens skyld, men han lod sig bevæge og bevægede også andre gennem sit væsen og sin nysgerrighed. Han skabte til det sidste nye bekendtskaber, og så det som sin pligt at snakke med alle og især dem der ikke havde så mange at snakke med, satte han en udfordring i at få til at snakke og smile.

Antonius var en nøjsom person med materielle ting, men en meget gavmild person hvad an-

går menneskelig kontakt og gode historier, sange og citater af fx Jeppe Aakjær som også kom fra Skiveegnen. Han blev mere og mere social på sine sidste år, hvoraf de sidste 5 år var i egen komfortabel bolig ved siden af Ulvssundcentret i Lendemarke og med daglige besøg fra søde medarbejdere fra centret. I de 13 år jeg var heldig at kende Antonius var det altid hyggeligt at være omkring ham, for han havde altid en positiv og humoristisk tone og elskede at høre og fortælle om og følge med i hverdagens mange hændelser og tanker.

Han levede på sine gamle dage efter parolen "smil til verden og den smiler igen". Jeg tror at vi er mange som altid gik fra Antonius dør med et smil på læben efter et godt møde, uanset om det var kort eller langt. Mennesker som Antonius sætter sig betydningsfulde spor i os, og inspirerer til at vi gør os umage med at se det gode i mennesker.

Antonius fik sit livs anden flyvetur i en Cesna flyvemaskine hen over Møn da han blev 95 år gammel, og både Sydsjællands Tidende og TV ØST lavede reportager. Det var en STOR dag for ham. Vi havde snakket om at det måtte blive helikoptertur på 100 års dagen.

Antonius blev 96 år .....og tre måneder, som han sagde. Han førte nøje regnskab med alting lige til sin sidste dag. Hvil i fred.

Af Susanne Rosenild

## Møn rundt i kajak

Charlotte og Carsten Rohde, Udbygade 29 er hovedkræfterne bag etablering af havkajakløbet Møn Rundt, som allerede er blevet afholdt nogle år med stødt stigende interesse og antal deltagere.

I år fik de hjælp af Frank Schmidt, fra Århus Havkajakklub, som gjorde en rigtig stor indsats. Således deltog 63 havkajakroere på dagen for Møn Rundt 2016. Dog var der kun ca 22, der deltog i løbet rundt om Møn, da det blæst med 10-11 meter i sekundet i Hjelm Bugt. Det er kun for de meget øvede og rutinerede roere. Sikkerheden prioriteres meget højt - det skal være en god dag for alle.

Carsten var så glad og taknemlig for den store lokale opbakning til projektet: "Vi fik så mange flotte sponsorgaver fra Runa og Nordbohandlen på Nyord, Møn Vinhan-

del, Møn Bolcher, Lene Evers, Slagter Stigs, Sana, Fakta og mange flere - vildt imponerende.

Det håber vi også lykkes med i år, hvor der kommer endnu flere, som oven i købet bliver på øen i en uge", siger Carsten og forklarer." Det var en stor succes og deltagerne var så glade for arrangementet, at de på Havkajakroernes Sommertræf, hvor 400 roere var samlet holdt afstemning og pegede på Møn og Camping Mønbroen som næste års sted for Sommertræf for havkajakroere 2017.

Det er vi da ikke så lidt stolte af", griner en glad Carsten.

Næste år afholdes arrangementet derfor først den 22. juli 2017 så det støder op til Sommertræffet, som er det årlige samlingspunkt for rigtig mange af de 1600 medlem-

mer af Havkajakroerne .

Det er allerede nu muligt at tilmelde sig Møn Rundt 2017, se under tilmeding: <http://www.moensklintrundt.dk/deltagere/tilmelding-2017/>.

Læs mere om vinderen af dette års sejlads og få mere at om Møn Rundt på [www.moensklintrundt.dk](http://www.moensklintrundt.dk) og se en masse billeder på <https://www.facebook.com/moenrundt/?fref=ts>

Da Charlotte og Carsten gerne vil ro rundt om Møn, så søger de frivillige til de opgaver, som er på land, skriv til [carsten.ramsdahl.rohde@gmail.com](mailto:carsten.ramsdahl.rohde@gmail.com), hvis du er interesseret i at hjælpe til.




**BORG**  
**REKLAME**

**REKLAME | DESIGN | TRYK**

**STOREGADE 46 | 4780 STEGE | TLF. 5581 1999**  
**WWW.BORGREKLAME.DK**

## PUNKT - 2 -

### Bestyrelsens beretning til generalforsamling marts 2017

Bestyrelsen har fået nye medlemmer og konstituerede sig efter generalforsamlingen med Susanne Rosenild som forkvinde, Anders Toft som ny sekretær, Jørgen Pedersen og Bent Nielsen som menige medlemmer, Trine Møller som ny kasserer, som så ved hendes flytning fra området i efteråret blev afløst af Martin Winther.

Vandværkspasser Glenn har i sommers takket af efter 20 års tro tjeneste for Udby vandværk. Vi takker Glenn for hans trofaste indsats i så mange år! Jørgen har overtaget jobbet som vandværkspasser med Glenn som bagvagt ved behov. Der har været brug for begges store indsats i årets løb, da vandværket løb ind i ganske mange uforudsete udfordringer.

I foråret opstod akut prop i forsyningsledningens strækning fra Udby og mod øst. Måske på grund af Fibias megen jordarbejde? Det betød at der skulle sendes bud efter gravefolk og der skulle graves og spules og repareres. Hjertebjerg vandværk leverede hurtigt drikkevand til forbrugerne gennem den nødforsyningsledning vi har fået etableret få år tidligere mellem de to vandværker. Det elektriske system brød også ned. Vandprøver viste at der var bakterielle overskridelser på Udby vandværks behandlede vand. Vi fik opdateret vores beredskabsplan så vi var klar til at handle. Vi valgte at få foretaget en gennemgang af hele vandværket af to forskellige rådgivere. Både Kemic og Danwatech gennemgik værket og vi valgte at lade Danwatech udarbejde et forslag til handleplan på løsningen af problemet. På dette tidspunkt var vi i gang med en renovering af værkets styretavle til et par hundrede tusinde kroner. Vi fik stoppet arbejdet indtil vi fik overblik over økonomien i situationen. Hvad ville det koste at få driften til at fungere igen, og ville det resultere i god vandkvalitet til forbrugerne? Vi begyndte at diskutere muligheden for at slå os sammen med Ulvshale eller Hjertebjerg vandværker i stedet for at investere i vores eget vandværk. Vi fulgte rådgivers råd og satsede først på at en renovering af forfilteret kunne være den investering som var nødvendig for at få god drift tilbage. Det blev gennemført. Efterfølgende vandprøver viste både bakterielle overskridelser og for høj ammonium og nitritkoncentration. I dialog med rådgiver og kommunen er der blevet taget løbende vandprøver med håb om at forfilteret ville finde den bakterielle balance igen efter nyt filtermateriale og renovering af overfladen. Det endte med at Hjertebjerg leverede vand til os i flere måneder inden vi selv igen kunne levere. Vi slås stadig med lidt forhøjet nitrittal, som ikke er bekymrende, men vi skal jo have tallet ned under grænseværdien igen og følger Danwatech råd for at nå derned gennem forhøjet skylning af forfilteret. Vi leverer for øjeblikket vand til Hjertebjerg vandværks Keldbyområde, da Hjertebjerg nu er i gang med en renovering af deres behandlingssystem.

Samtidig med disse mange praktiske arbejder på værket har bestyrelsen holdt en del møder om fremtidig strategi og økonomi og vi har haft dialog med både vandværkerne i Hjertebjerg og Ulvshale for at diskutere interessen for at arbejde hen imod en sammenlægning. Susanne har været på et kursus om sammenlægning i De Danske Vandværker. Vi har fået hjælp fra vores revisor Revivision til at opstille økonomiske scenarier på sammenlægninger eller på fortsat drift af Udby vandværk. For nylig deltog vi også i et møde med de østmønske vandværker om fremtidens krav til os vandværker og de muligheder der kan være for samarbejder. Vi er nu der hvor både Udby og Ulvshales bestyrelser beder hver deres generalforsamlingen om accept af at vi arbejder videre i en konkret afklaring af hvad det vil indebære at gennemføre en sammenlægning mellem Udby og Ulvshale vandværker. Når dette arbejder er færdigt vil det blive præsenteret til forbrugerne som vil stemme om om vi skal sammenlægge os eller fortsætte egen drift. Bestyrelsen er på nuværende tidspunkt delt på hvilken løsning vi vil anbefale forbrugerne.

**Sagt om Udby Times "Vi læser den på nettet for at følge med i de lokale nyheder", Helle Christensen og Søren Rasmussen, Udbyvej 38.**

## Punkt 2. Bestyrelsens beretning.

### Dialog i salen efter beretning:

Glenn : Spørger om det ikke er at gamble med vandværkets leverings sikkerhed ikke at få lavet den el tavle ?

Bestyrelse : vi har valgt at høre hvad forbrugerne bestemmer i forhold til sammenlægning med Ulvshale inden det bliver besluttet at bruge de sidste 170000 kr på ny el tavle.

Jens : spørger om der er afsat penge i budgettet til el tavlen og om det er det eneste der mangler for at værket er up to date.

Bestyrelse : ja der er afsat penge til el tavlen og det er det der mangler lige her og nu for værket er helt ok, og endvidere følger vi en plan for vedligehold som et prof. Firma Danwatek har udarbejdet.

Der bliver spurgt til hvilket firma der skal lave el tavle ? om de er professionelle?

Bestyrelse : vagn el. skal sætte tavlen op og exergi skal lave tavlen.

Jens : værket skal vedligeholdes og el tavlen skal laves uanset om vi skal fusionere med Ulvshale.



**Sagt om Udby Times: "Vi læser den og synes den er god", Dan Rasmussen, Udbyvej 20.**



Punkt 5 indkomne forslag :

Efter oplæsning af udsendte argumenter for og imod.

Bent holder indlæg for sammenlægning med Ulvshale. Han mener bla at vi udbyvandværks brugere aldrig får et bedre tilbud om sammenlægning med et helt nyt værk og så uden at have penge op af lommen. Bent mener at med Udbys økonomi kan vi kun drive værket videre et vist antal år.

Susanne tilslutter sig Bent og tilføjer det i fremtiden kan blive svært at finde folk til bestyrelsen, og endvidere er Udbys vand analyser ikke helt ok. Ulvshale skal stille med 2 analyser som overholder kravene inden tilslutning.

Anders og Jørgen taler for at Udby værket skal bestå. Fra kommunens side går man ind for decentral vandforsyning. Og Udby værket er løbende vedligeholdt, på nær den nye el tavle, de har nødforsyningsledning til Keldby, så ingen grund til nedlæggelse lad os i stedet være stolte af at være et lille værk.

Fra salen :

Jens: både el tavle og forsyning liner skal laves.

Glenn : syntes det er dumt at afskrive hjertebjerg som samarbejdspartner når der ligger nødforsyningsline. Det koster mange flere penge at komme til Ulvshale ind hjertebjerg.

Bestyrelse : vi valgt kun at gå mod Ulvshale pga det nye værk.

Chris: er glad for forbrugerne får valget.

Efter spørgsmål om kalk knuser på Ulvshale værket.

Bjarne fra Ulvshale : ja det tyder på at det giver længere levetid til kaffemaskiner vaskemaskiner osv. Og Bjarne gennemgår økonomien for Ulvshale værket.

Fra salen : er Martin for eller imod.

Martin ; som det lige ser ud heller han mest til ulvshale.

Flere mener ikke de kan træffe en beslutning ud fra hvad de har af viden nu.

Susanne fortæller om proceduren ved sammenlægning.

Flere mener det måske bliver svært at finde bestyrelses folk.

Vi skal kunstemme vi skal gå videre med undersøgelse af en sammenlægning.

Jens vil have bestyrelsen lover at lave el tavlen uanset afstemnings udfaldet.

Bestyrelsen fastholder det bliver først bestemt ved næste bestyrelsesmøde.

Der bliver afholdt skriftlig afstemning 2 stemmetællere fra salen.

Ja til Ulvshale 19 stemmer

Nej til Ulvshale 35 stemmer

Forslaget bliver nedstemt.

Punkt 6.

Valg til bestyrelse:

På valg Jørgen Pedersen (ønsker genvalg)

Susanne Rosenild (ønsker genvalg)

Jørgen Pedersen bliver genvalgt.

Kim Rasmussen bliver forslået som modkandidat til Susanne Rosenild.

Der bliver skriftlig afstemning.

Resultat :

Susanne Rosenild 21 stemmer

Kim Rasmussen 26 stemmer

Kim Rasmussen bliver nyt bestyrelsesmedlem.

Punkt 7.

Valg af supleanter:

Mona Nielsen 1 suppleant (Opstiller)

Ole Hansen bliver foreslået, og derefter trækker Mona Nielsen sig.

Ole Hansen er ny 1 Suppleant.

Glenn Hansen 2 suppleant (ønsker genvalg) bliver valgt.

Punkt 8.

Valg af revisor og revisor suppleant.

Bjarne Hemmingsen (ønsker genvalg) Valgt

Stig Carlsson (ønsker genvalg) Valgt

Punkt 9.

Eventuelt.

Udby Vandværk opfordre til giftfri have og deler brochure om det ud.

Referent Anders Toft

Dirigent Thorkild Sørensen.



*Solnedgang i Udby i marts*

*11-03-2012 Thorkild Sørensen*



*Fra forsiden:*

Tak til alle der har deltaget og bidraget til arrangementer og til alle der har bidraget med artikler i avisen. Og tak til dem der har siddet i redaktionsgruppen og arbejdet frivilligt for at få avisen ud til alle. Husk at du kan finde alle de gamle aviser i arkivet på [udbytimes.dk](http://udbytimes.dk).

Igennem årene har vi haft held

med at finde annoncører nok således at en papir udgave af avisen -bortset fra et år - kunne uddeles gratis til alle i Udby. Det er vi meget taknemmelige for og håber det kan lade sig gøre også i fremtiden.

En gratis landsby avis giver alle i landsbyen mulighed for at få samme oplysninger og kan være med til at give en fællesskabsfø-

lelse mellem landsbyens beboere. Udby Times har også gennem de sidste 10 år haft artikler i Ugebladet for Møn om arrangementer i Udby. Vi har hørt fra flere på Møn at de har fået et indtryk af at "der sker noget positivt derude i Udby". Det budskab er vi i redaktionsgruppen stolte over at være med til at udbrede.

## Udby Skov



*Bjarne Hemmingsen i sving*

Ved sidste sommers store gravearbejde i den sydlige del af Udby skov blev der efterladt en flere meter dyb grøft med et uafskærmet sandfang tæt på en sti, hvor mange folk færdes.

Da Naturstyrelsen endnu ikke havde nået at

skærme af, tilbød Bjarne, Kirke-mosevej 22 for nylig at opsætte et rækværk efter Naturstyrelsens anvisning og af Naturstyrelsen leverede materialer.

Så forhåbentlig falder hverken børn, folk eller fæ nu i grøften. Mange tak for det.

Få en bank der kender dig



**► Stærk på relationer - værd at anbefale**

**Overvejer du at skifte bank?**

Møns Bank er en aktiv lokalbank, som klarer alle dine bankforretninger lokalt med specialister, rådgivere og en administration, som du kender - og som kender dig. Vi er der altid, når du har brug for os!

Få en bank der kender dig - kontakt Møns Bank allerede i dag på telefon 55 86 15 00.

**MønsBank**  
www.moensbank.dk

Banken med stærke relationer - værd at anbefale

